

SUSCRIPCIÓN:
Trimestre, 5 pesetas
ANUNCIOS:
En las diversas
planas y seccio-
nes del periódico,
pidanse tarifas

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.

Teléfono, núm. 70

Huro! Véase en cuarta plana

Año XXI

Franqueo concertado

Viernes 7 de Noviembre de 1919

Núm. 6621

MADRID

LA ULTIMA MANIOBRA DE BURGOS MAZO

Sin que nada lo justificara ni lo explicara, el señor Burgos y Mazo entró una de estas noches a los periodistas, que habiéndose presentado ante sus compañeros la dimisión de su cargo. Se ha demostrado plenamente que el cuento fue... un verdadero cuento, que no hubo semejante dimisión, ni además siquiera de renuncia, ni ello podía tener eficacia inmediata estando ausente quien, según la Constitución, nombra y separa libremente a los ministros. ¿Por qué entonces, ha inventado esa historia el señor Burgos y Mazo? Pues con la mira de que resulten complicados en la política social que él viene realizando, todos sus compañeros. Así llegada la hora de la crisis, se tirará de la cuerda para todos, ó no se tirará para ninguno.

Claro que un Gabinete es una unidad, debe serlo. Claro, también, que el reservarse en los ministeriales pechos los disencuentros es una de tantas formas de la cuquería, ó de la flaqueza moral. Esa es la teoría. Pero la práctica y la realidad son muy diferentes. Hay ministros que no pueden ver ni en pintura a otros ministros. Los hay que no les parecen malos, pero es porque les parecen peores, los propósitos y la conducta de algunos de sus colegas. Consecuentemente se puede dar y se da el caso de que el señor Burgos y Mazo le muelan los huesos sus compañeros y que sin embargo, no manifiesten su expresa disconformidad con él. Por lo tanto, llegada la hora de que se retiren los que estorben como han de estar, por ejemplo, en el mismo plano el ministro de la Gobernación y el señor Conde de Bugallía?

Al Conde le parecerá bien, regular ó mal, lo que yo he llamado, repetidas veces «insensata» locuacidad del señor Burgos y Mazo. Creo que no le parecerá bien. Me inclino a creer que le parecerá mal. Empero de todas suertes, es notorio que el Conde no interviene poco ni mucho en la política social del Gabinete, por vivir consagrado a la política económica. Es, pues, un abstenido. El señor Burgos y Mazo es la acción continuada y persistente. Es el que posee los mimbres para realizar aquella política, y quien, por artes que todos conocemos, procura captarse las voluntades, lograr cooperaciones que ha menester para sacarla adelante. Ahora observamos, además, que no es escrupuloso en el empleo de las armas que sirven a su propósito y que opera admirablemente con la estratagema y con el chisme. Las responsabilidades, pues, de unos y otros consejeros son distintas, tienen muy diferente graduación.

Ahora bien: si los que ahora han tolerado más ó menos discretamente al Sr. Burgos y Mazo, continúan, después de la maniobra de éste, dejándole hacer y decir lo que se le antoje, no hay duda que los primeros merecerán ser de fidedigno por la opinión como cómplices del engaño y que los confundidos en el vituperio ó en la abanza. Hasta ahora yo no he oído a nadie que en el sentido político ó social de la palabra se tenga por conservador, pronunciar una sola palabra favorable del Sr. Burgos y Mazo; pero pública y privadamente he escuchado elegidos ditirámicos del actual ministro de la Gobernación ó a pocos revolucionarios. A quien ha renegado de lo que representa y significa. ¿Será el aludido aludido rojo? Por desgracia, el renegado es el conservador Sr. Burgos y Mazo.

Miguel Peña Ar.

CULTOS

Santo de Mañana.—San Severo. Jubileo Circular: Mañana en el Cister.

Carmen Calzado. (Puerta Nueva).—Mañana a las 5.30 tarde séptimo día de novena a las Animas, con cánticos y sermón, que predicará un R. P. de esta residencia, Costeando estos cultos D. Rosario Ruiz. A las 8.00 habrá misa cantada.

San Pedro Alcántara.—Mañana sexto día de solemne novena a las benditas almas del Purgatorio; a las cinco y media de la tarde con cánticos y responso. Los cultos de este día los costeó doña Consuelo Costi.

San Francisco.—Mañana un cuarto de hora después de oraciones, séptimo día de novena a las Benditas Animas, con manifiesto y responso. Costeando estos cultos las sobrinas de D. Antonio León.

Por la mañana, a las 8.30, fiesta solemne, con manifiesto.

San Hipólito.—La asociación «Tesoro del Purgatorio», erigida canónicamente en esta iglesia, celebrará en sufragio de las Animas, benditas todo el mes de Noviembre, teniendo misa de Comunión todos los días a las ocho, en la que se hará el ejercicio del mes y se acabará con responso.

San Agustín.—Mañana sexto día de solemne novena en sufragio de las almas del Purgatorio. Por la mañana a las ocho misa rezada; por la tarde después del toque de oraciones, el ejercicio con manifiesto y sermón que predicará el P. Victor Fernández.

Este diario se publica con censura eclesiástica

Villanueva de Córdoba

De viaje

Han marchado a la Corte el señor cura párroco don Miguel Toril y los ricos propietarios don Francisco Ayllón, don Cayetano Martos, don Antonio Herruzo Martos y el culto abogado y redactor de «Patria», don Juan A. Cabezas.

Se dice que el viaje de estos señores está en relación con la adquisición de géneros para la apertura del economato de este Sindicato Católico Agrícola.

Natalicios

Ha dado a luz una niña, con toda felicidad, la digna esposa de nuestro buen amigo el ingeniero de minas don Miguel Blanco.

También ha dado a luz una robusta niña, la virtuosa señora doña María Jesús Herruzo Martos, esposa del presidente del partido liberal de ésta don Antonio Casuelo Ayllón. Mi enhorabuena para ambos matrimonios.

Sufragios

Durante todo lo que resta de mes habrá en esta iglesia parroquial solemnes cultos por mañana y noche, siendo costeados cada día por una familia devota y aplicados por sus difuntos.

Dieron principio el día 4, costeados por doña María J. Ayllón; el 5, por don Fernando Sepúlveda; el 6, por doña Agustina Fernández; el 7, por la señorita María J. Herruzo; y el 8, por la señorita Ana Martos Moreno.

Clases gratuitas para adultos

Las está dando, con gran éxito, el centro de cultura Peña Escolar, de ocho a diez de la noche en el local de la segunda escuela de niñas, plaza de la Constitución, número 2. Habíendose reunido el cupo de grupos completo; para las asignaturas de Aritmética y Geometría, dos grupos. Profesores que las explican, don Bartolomé Gómez Illasca, don Juan Ocaña Torrejón y don Tomás Carmona Castaño.

Primer grupo, Geografía e Historia, profesor don Bartolomé Casaliu Illasca. Primer grupo, Gramática, profesor don Vicente Pascual Calderón.

Mi felicitación más entusiasta a los esféduos trabajadores de nuestra incomparable Peña por su labor constante.—Corresponsal.

hebr o.—¿No hay quien me saque de las manos de este loco... quiero decir, de este respetable varón?

—¿Cómo es eso?—dijo el ermitaño.—¿Volvemente a las andadas? ¡Vamos, Isaac, no nos andemos en charzas y acédate de mis consejos!

—¿Dónde había de ser, sino en la bodega?—dijo el ermitaño.—Allí se dirigieron mis primeros pasos, con designio de libertar del incendio los preciosos huéspedes de tan respetable sitio; y en efecto, ya había puesto a salvo un pellejo de vino seco, é iba a llamar a alguna de estas buenas alhajas, que siempre están listas en tales ocasiones, para que me ayudaran en tan importante obra, cuando di con una puerta cerrada que me llamó la atención. Aquí está, sin duda—dijo para mí mismo,—lo más rico y escogido de la cueva; y el bribón del mayordomo, asustado con la pelotera, se ha dejado la llave en la cerradura. Abro, ¿y qué encuentro? Varias cogaduras de cadenas molnos

VILLARALTO

Aniversario

El día 25 del pasado mes se celebró solemnemente por el alma del malogrado joven amigo y abogado don Vicente Peña Medina, (q. s. g. h.).

Severo catafalco adornado con los trofeos de la religión cristiana y custado de luces se colocó delante del presbiterio.

Presidió el duelo don Manuel Peña, don Rafael y don Emiliano G. Arévalo y don Teodoro Ruiz. Ofició de preste el cura párroco, don ministro don Anastasio Gómez y el P. Carmelo Moyano.

Los PP. Carmelitas Luis Fernández, Rafael Rangal y Ludovico Martínez, cantaron la vigilia y misa de Pablo Hernández, sublimemente y como ellos solos saben hacerlo. La iglesia literalmente llenó.

Allí vimos a las autoridades y maestros, a don Filiberto Nieto, a don Juan Romero Vico y don Francisco Moreno, de Villanueva del Duque; a don José Ruiz del Viso y don Teófilo Jurado, de Santa Eufemia; a don Julio y don Manuel López y don Andrés Peña, de Hinojosa del Duque y muchísimos más cuya lista sería interminable.

Reiteramos nuestro más profundo pésame a la familia del finado.

Saludo

Con este motivo hemos tenido el gusto de saludar a don José Cao, presidente de la Adoración Nocturna de Madrid, que habiendo asistido a las solemnes fiestas de Cádiz, de paso ha venido aquí para asistir a los funerales de su querido amigo don Vicente Peña (q. e. p. d.).

Regreso

Han regresado de Madrid, después de haber asistido a la Asamblea Católica Agraria don Manuel Ruiz, don Juan Menor y don Teófilo González. Vienen muy satisfechos del viaje y de los actos que allí se han celebrado, sobre todo de la función en el cerro de Nuestra Señora de los Angeles.—Corresponsal.

«EL DEBATE»

Gran rotativo católico madrileño. Sortea este año entre sus lectores y suscriptores de toda España, con motivo de las próximas fiestas de Navidad una serie de

MAGNIFICOS REGALOS de carácter eminentemente práctico, llamados a satisfacer

UNA NECESIDAD DEL HOJAR

Lea Vd. «EL DEBATE». Suscribase Vd. a «EL DEBATE». Extensa información de Madrid, provincias y extranjero.—Magnífica colaboración literaria.—Redactores especiales y exclusivos en París, Londres, Berlín, Roma, Petrogrado, Nueva York, etc. etc.

No deje de suscribirse a «EL DEBATE». 10-4

Encinas Reales

Honras fúnebres

El día 29 del pasado se celebraron en esta parroquia solemnes honras fúnebres, en sufragio por el alma de don Manuel González Molina (q. e. p. d.), sacristán ochante que fué de la misma.

El templo ostentaba colgaduras negras y en el centro del crucero se elevaba severo catafalco profusamente iluminado, notándose en todo el decidido empeño del señor cura, en que el acto resultase con la mayor solemnidad posible.

En la vigilia, misa y responso final, que fueron oficiados por la capilla de la parroquia de Benemejí, cuyo párroco y personal quisieron testimoniar de este modo la última prueba de afecto al malogrado amigo y compañero, actuó de preste el señor don Antonio Martín Gómez, abad de la Colegiata de Castellar de Santisteban (Jaén), antiguo amigo del finado, de diácono y subdiácono don José Pinto y don Lucas de los Ríos, coadjutores de Benemejí y ésta, respectivamente, y de caperos los párrocos de las mismas don José María Prados y don José Herruzo, este último en sustitución del señor cura de Cuevas Bajas, que no pudo asistir, como tenía ofrecido, por impedírselo las atenciones de su cargo.

El duelo, presidido por el señor cura de la parroquia y por los hijos y parientes próximos del finado, fué numeroso como el día del entierro, quedando patentado de nuevo el aprecio de que gozaba entre sus convecinos y amigos de los pueblos inmediatos.

Sirvan de lenitivo en su justo dolor a la familia doliente estas manifestaciones de pésame y la confianza de que sus amigos le tendrán presente en sus oraciones.

F. Guijo DENTISTA

Calle Gondomar sin número

LA PERLA Gran Café y Repostería GONDOMAR Y DUP.

TELÉFONO N.º 4.—CÓRDOBA

Establecimiento el más acreditado, elegante, cómodo y céntrico de la población, reformado recientemente con arreglo al más delicado gusto moderno y a las más exigentes prescripciones higiénicas.

Es el preferido por las personas de buen gusto y los aficionados al buen café, porque adquiere los mejores productos y no economiza nada en la elaboración de los artículos para ofrecerlos en inmejorables condiciones.

Especialidad en exquisitos refrescos de SODA, fabricados de frutas concentradas; bebidas y licores variados de las mejores marcas.—Chocolate con bollo ó bizcochos, a 35 céntimos.

Gran novedad, artículo de reclamo: Media ración de jamón, 75 céntimos.—Cena compuesta de media ración de jamón, un bollo de pan y una copa de vino, 1 peseta.

Elegante departamento con tocador para Señoras BILLARES

Situados en el principal del edificio, con magníficas mesas de precisión SERVICIO PERMANENTE

El fruto de la vida

Alameda en medio de la cual corren y saltan niños con gran bullicio de voces y de risas cuya ligereza y alborozo dichoso está que eran fiel recuerdo del alestar, plar y gorrjear de los pajarillos.

El sol ya había perdido el irresistible calor y la delumbradora luz del estío. Era un tibio sus rayos, y difundían una claridad amarillenta. Amarillitas las hojas de los árboles, amarillento el reflejo del agua del vecino estanque... Y como teñidas de amarillo, las caras de dos viejos que, sentados en un banco é inmóviles, descansaban.

Torres Suárez, comandante retirado, sexagenario de cabellos blancos y manos descarnadas, había sido en otro tiempo hombre de muy fogosas pasiones; un volcán para el amor y para el odio.

¿Amaba ya? Sus recuerdos. ¿Odiaba? Tal vez aún conservara en su corazón algún rescoído, todavía caliente, debajo de las cenizas allí cerpidas por los años.

Pero no era éste el famoso capitán que mil veces en las guerras civiles y en las guerras extranjeras había probado su temerario valor y su fiereza con el enemigo?

Si, él era. No llegó a los elevados puestos que merecía, ni a conseguir los honores conquistados; se lo impidió un adversario calumniador, que le arrebató el provecho y la gloria; durante mucho tiempo estuvo inquieto, enardecido por el deseo de vengarse de aquel infame.

Al lado de Torres Suárez hallábase el otro viejo, tan enclenque, tan lánguido, tan desastroso y acabado como él. Un desconocido.

¿Cuánto sabrían! ¿Cuánto hubieran podido contar aquellos ancianos de cuanto habían visto y cuanto habían presenciado y de cuanto en otro tiempo hicieran!

Las gentes pasaban por delante de aquellos dos ancianos sin cuidar de ellos. Eran como dos libros antiguos, apereginados y olvidados ya en la tabla de una estantería de vetusta biblioteca.

Don Ventura Torres Suárez chupaba la ya casi apagada colilla de un cigarrillo puro, y miraba de reojo al desconocido su vecino.

—¿Quién será este pajarraco?—pensaba.—¡Es más viejo que yo. No cabe duda, es un careamal. ¡Ejem, ejem!

—¡Ejem, ejem! El desconocido, embelesado mirando a los niños, no parecía que había llegado a traducir la toscilla de sus camarada de banco, y a su vez chupaba del tubo de su pipa, como un niño hambriento chupa ansiosamente la bequilla del biberón.

Una ráfaga de aire retozón, que alborotó las meleadas cabeceas de los niños, sus faldellines y sus delantillos, revolvió el polvo, haciendo con él y las hojas secas un remolino

que estuvo a punto de arrancar de la cabeza de los viejos a sus sendos sombreros

—¿Qué ventolera más impertinente!—exclamó Torres Suárez, echando mano a su sombrero para sujetarle bien en la calamo ha.

—¡Ya, ya! Vaya un resoplido—dijo el desconocido haciendo el propio para no dejar que el viento ladrón le arrebatase el abrigo de su cabezota.

—¡Es una ráfaga de las otoñadas... U! refresquito pasajero.

—Esto vale poco. Si estuviéramos en África... Por allá, cuando el Sahara reanuda fuerte... ciego con la arena y ahoga con el aire ardientísimo.

—¿Ha sido usted militar?—dijo Torres Suárez.

—Sí, señor. ¿Usted también?—Un poco.

—No comprendo—exclamó con asombro el desconocido.

—¿A qué recordar los padecimientos pasados, los ya padecidos y sufridos? Soy viejo y tengo derecho a descansar... Todo el mundo así lo reconoce: el Estado, que me relegó al retiro (ya soy pasivo); mis cuñados, mi mujer, que se me murieron a tiempo para que yo no me molestase ni molestarme; mis hijos, que se han casado y ya «viven» su «vida», como dicen ahora los literatos afrancesados; mi estómago, que empezó a quejarse para que no le obligara ya a comer mucho...; en fin, las gentes nuevas, que no quieren conocerme para no obligarme a las incomodidades del trato... Tengo derecho al retiro ya que todos se retiran de mi lado... Hay que pasar es los últimos años enseñando al cuerpo a que se acostumbre a la inmovilidad y a la insensibilidad de la muerte.

¿No le parece a usted vecino?

—Sí, es verdad, es verdad; pero... hay que recordar el pasado, ¿estamos? Debemos hacer un examen de nuestra vida, ¿estamos? A mí eso me delicia, ¿estamos?

—Estamos de acuerdo—replicó Torres Suárez con un cierto irónico retintín.

—Estamos hechos unos espantajos, y usted perdón, pero yo vivo tranquilo, sorbiendo, entre cabezadas y cabezadas de sueño, las últimas gotitas de la existencia y libre de todo remordimiento.

—¿No tiene usted remordimiento alguno?

—No. Le tenía... He odiado. Odié lo que duré en mis entrañas prendido durante muchos años, taladrando como carcoma mi corazón... Si a usted le hubiera acontecido lo que a mí comprendería qué motivo tan fuerte dió lugar a mi odio... Oigame usted.

—¡Vaya!—Nada me diga, si eso le causa disgusto.

—No; lo referiré por pasar el tiempo... Era yo capitán, y tenía en la primera guerra de Cuba. Tenía a mis órdenes a un joven teniente, pobre diablo, esclavo, a su vez, de dos terribles demonios: la envidia y la ambición. ¿Recuerda usted el drama «Olelo»? ¿Sí, verdad? Pues bien: el

BOLETIN OFICIAL

Sumario del número del miércoles: Huelzo de una caballería en Montemayor. Solicitud de inscripción en el registro de un aprovechamiento de aguas en Jauja. Constitución de la Junta del Censo en Pedro Abad.

Relación de firmas del Estado subastadas ante los jueces de primera instancia de Córdoba, Aguilár, Bujalance y Montoro.

Real orden relativa al censo de sociedades para la elección de vocales del Instituto de Reformas Sociales.

Está expuesto al público un presupuesto extraordinario del Ayuntamiento de Córdoba.

Extracto de acuerdos tomados por el Ayuntamiento de Espejo en Junio y por el de Villanueva de Córdoba en Octubre

Se ha abierto la cobranza del repart en Los Moriles.

Están expuestas al público unas transacciones de crédito en Espejo.

Concurso para la adquisición de artículos de consumo en el Hospital Militar.

Edicto en expediente sbinestato de Francisca Morales Pérez.

Una requisitoria.

BAENA

Mejoría

La ha experimentado la distinguida señora doña Marina Ariza Prias, viuda de Bermudez, después de haber sufrido un fuerte ataque gripal, que la ha tenido en cama algunos días. Nos alegraremos obtenga pronto salud completa.

A su destino

Después de haber pasado en éti uno días, el ilustrado médico militar don Narciso Fuentes Márquez al lado de su señor padre, ha marchado a su destino que desempeña en el Hospital Militar de Granada. Le deseamos feliz viaje.

Novena

Se está celebrando, muy solemne a las benditas Animas, en la parroquia de San Bartolomé, por la tarde, y la que se va concurrida de fieles.—Corresponsal.

Sabiniano Lumbreras

tratante en Guadalupe y Abastecedor de Carroz Oficina: Gutiérrez de los Ríos, 36 Precios de las carnes: Vaca con hueso, 8'60 pesetas kilo; Id. sin hueso, 4'80 Id. macho, con hueso, 4'80 Id. sin hueso, 5'40 macho, 8'30

taño de Copmaní trat, mucho a las que se descubri se su persona.

—¡Paza plaza, gente buena!—gritó. ¡Paza a vuestro ermitaño y a su prisionero! ¡Ya estoy con los míos, y vengo como un águila con la presa en las garras!—Y al decir esto penetró por el ci culo de monteros que le habían salido al encuentro, y se presentó echando plantas delante del capitán, con la parteana en una mano y en la otra una cuerda con que conducía atado por el cuello al abatido y desventurado judío Isaac de York.—¿Dónde está Alan-a-Dale, nuestro cantor? ¡Por San Hermenegildo, que merezco ser immortalizado en uno de sus romances!

Pero ¿quién es ése dijo Lockley, que traza contigo?

—Un cautivo—respondió—de mi espada y de mi lanza; ó por mejor decir, de mi arco y de mi parteana; cautivo, en verdad, pero redimido por mí de peor cautiverio. Responde, judío: ¿no te ha rescatado de las garras de Satanás? ¿No me prometiste que me harías ermitaño?

—¿Por amor de Dios!—exclamó el

IVANHOE

WALTER SCOTT

con un moaje prisionero que no tardará en venir, y quisiera que nuestro ermitaño estuviera aquí para tratarle con el debido respeto. Dudo que vuelva a parecer.

—Mucho le sentiría—dijo el del Candado,—puesto que le soy deudor de una noche de alegre hospitalidad. Vamos a d... a las ruinas del castillo y quizis sabremos a g' de su paradero.

Al terminar esta conversación se oyó una gritaría que anunciaba la llegada del mismo cuya ausencia causaba tanta inquietud, y no tardó en aparecer la voz estrepitosa del ermi-



Máquina de escribir Underwood 30.000 Referencias en España Un millón de máquinas en uso QUILLERMO TRÜNIGER & C. - BARCELONA (CASA SUÍZA) BUCURSAL EN S'ALLA: SERPES, 89

teniente era Yago, y yo, Otelio. En Santiago de Cuba tenía yo amores con una lindísima y rica criolla. ¿Que al estaba enamorado? Creo que si estuviese yo mucho en atender al recuerdo de aquella niña, daría un repentinamente inesperado salto mi corazón. Pues bien: hubo quien — y ¡cuánto supe cómo — desbarató mis relaciones. ¿Quién fue? Llegué a saberlo: el teniente. Poco después, hablando atacado una trinchera, avanzando a la cabeza de mis soldados y dejando al teniente custodiando el fortín, logré tomar la posición y derrotar al enemigo. Casi todos mis soldados perecieron en el ataque; otros, mal heridos, murieron pocos días después, y yo, herido en la cabeza, fui transportado al hospital de sangre. Allí permanecí más de un mes... lejos del mundo. Pues bien: *sic vos non cobis*... ¿Entendéis?

—No... murmuré con voz trémula el desconocido, mirando con ojos de espanto a Torres Suárez.

—Digo que otro se llevó la gloria: el teniente... Y más tarde... Pero... ¿qué le pasa a usted? ¿Se pone usted malo?

—No, no... Usted perdona; pero he visto la hora, y me esperan...

—¡Sebastián! exclamó con viva admiración Torres Suárez, reconociendo al viejo—. Usted es Sebastián Corpa... ¡Ah!, no se vaya... Tolo lo he olvidado; todo, perdonado... No soy de los que creen que en el mundo todos son malos. Los hay malos y buenos; pero como yo he estado siempre en la guerra... donde los buenos por condición natural tienen que hacer el mal como los malos, que, por ser malos, lo hacen... sólo he visto a los malos... Pero eso pasó como una mascarada. Faltábame un último bien para hacer más fuerte el alma... Faltábame perdonar; y yo desde esta altura de mi raucha edad, veo reverente la vi-

da que pasa, y todo me parece pequeño. Estoy en el ascensor cerca de la misericordia divina. Sebastián, concédeme la satisfacción de perdonar... después de haber olvidado. Esta benevolencia es el fruto de los años.

Recía, nerviosamente, se abrazaron los dos...

Y los niños, en corro, cantaban, saltando: ¡Quilera estar tan alto como la luna!...

Nuestra iniquidad

En cierta reunión celebrada el sábado 1.º del presente, por algunos maestros de aquí, con pretexto de reorganizar la asociación de los del partido de Córdoba, se tomó el acuerdo de dar a la publicidad la nota que aparecía en el «Diario de Córdoba» y en el «Diario Liberal» del 2 y en el DEFENSOR del 3, en el primero bajo el título «De interés para el Magisterio» y en los otros con el epígrafe «De asociación nacional de los maestros del partido de Córdoba», para consignar el disgusto que les produjo que un dependiente de la Inspección se presentara en sus escuelas el viernes último, a que firmaran en blanco un pliego, que al efecto les presentaba.

Quien tal haya leído tal vez habrá pensado primeramente que la aseveración es cierta y luego, que, de seguro, ninguno firmaría.

No es verdad que el ordenanza de la Inspección les presentará un pliego en blanco. No puede serlo, mientras los inspectores sean personas dignas y juiciosas.

Tratábase de avisar a maestras y maestros, por encargo del señor gobernador civil, de que los niños, sus respectivos discípulos, los que habían regresado aquella mañana, for-

mando la colonia del Cerro Muriano, se presentaran al día siguiente, al Inspector municipal de Sanidad, para someterlos a nuevo reconocimiento y anotar en la hoja antropológica de cada expedicionario los datos que interesan. Y para este menudito servicio entregóse al ordenanza un circular, a fin de que en ella suscribieran el *entrevado* los unos y las otras. Con la circular se le dio una guía del recorrido a la lista de nombres y de domicilios de los propios maestros. El ordenanza, entendiendo mal—era la primera vez que llevaría el papel auxiliar—y seguro de que importaba que firmaran solo en uno de los dos, guardóse la circular y presentó el otro, que no era pliego, sino cuartilla, y que no estaba en blanco, sino escrita.

Nos pareciera en su punto que se hubiesen negado todos a poner su nombre allí. Más en la cuartilla de la lista firmaron hasta catorce: el primero don Luis Carrera, el último, don Manuel Serrano. Y después de hacerlo, ¿cómo algunos se indignan? Fuera lo discreto que los enfurruñados protestaran únicamente contra sí mismos.

¿Nuestra perversidad? Los más suspicaces, por desalmados que fueran los inspectores, no podían recelar que íbamos a aprovecharnos de sus nombres para un negocio lícito o para una imputación criminal, por cuanto la última línea de la lista y la que ocupó don Luis Carrera no hay solución de continuidad. Y menos, cuando en la reunión y después, antes de llevar la nota a los periódicos, noticiosos algunos del error padecido, lo explicaron a sus compañeros. Más no satisfechos, don Manuel Serrano autoriza y don Luis Carrera ejecuta el lanzamiento a la publicidad de la protesta escrita en ésta. Una apostilla a la antefirma aquella *El Presidente, y en su ausencia...* no es cierto que el señor Serrano se ausentara de Córdoba el día 1.º, ni el 2, ni el 3.

¿Con qué intención se le dice a multitud de lectores, a sabiendas de que no es verdad, que un mandatario de los inspectores va por las escuelas pidiendo a los maestros que firmen en blanco?...

Quede la gloria de tan gallarda hazaña para esos educadores de la niñez, los que causaron la afrenta y en el desagravio se complacen (el señor Serrano, el señor Carrera, sabrán a ciencia cierta quienes sean de los 37 maestros del partido, cuya representación parece que ostentan) que ni piden ni aceptan explicaciones sinceras, como se las de corazones sanos, y claros, como la evidencia que saita del relato fiel de hechos documentados.

Los inspectores de 1.ª enseñanza
José del Río
Teodoro A. H. San Juan
José Priego

Madrid

¡CHIST!

El lector estará deseando que se le diga qué es lo que pasa en Barcelona. Es verdad que lo sustancial está a la vista: que se ha planteado, al cabo, y como no podía menos de ocurrir, la terrible cuestión social en su fase más aguda, que se teme todo, porque no hay valladar para nadie; pero ¿se sabe si dilmite el gobernador?

¿Se conoce el sentido exacto del viaje de don Melquíades Álvarez, «legado a laus», de Sánchez de Toca, según unos, o grandísimo turista social, según otros? ¿Es verdad que vamos al estado de guerra... que tan aligeramente fué levantado para dar gusto a los naturales enemigos del orden... ¡Chist!...

Hablemos pues de la situación militar... ¿Es tan grave, como dicen, la causa por la cual se va a formar, o se ha formado tribunal de honor a 25 oficiales? ¿Es tan hondo, como se asegura, el disgusto en la gran familia, de cuya unión pueden esperarse todos los bienes inherentes del orden?

¡Chist! ¡Chist!

Pues si tampoco de eso podremos decir qué papel representan en el mundo los señores del actual Gobierno, que han sabido disgustar a todos y nada remediar? ¿Es cierto que se viene abajo el tinglado, también sin presupuestos otra vez? ¿Qué esperanzas de vida le quedan al ministerio? ¿Qué vendrá después?... ¡Chist!... ¡Chist!... ¡Chist!...

¿Tiene bastante fuerza en el ánimo de los que pueden salvar a España el crecimiento de un movimiento de la propaganda revolucionaria que se hace aquí, con dinero ruso y no ruso, del reparto de armas—fabricadas en España, por patronos españoles—con

destino al sindicalismo barcelonés (25000 «brevé» ingas van repartidas sin que se haya podido evitar...)?

Hay incluso cartas de Olemeneau advirtiéndole a España de los graves peligros que la amenazan. ¿Es que se cuidan más de nosotros fuera que dentro?...

Y en estas permanentes y angustiosas interrogaciones vamos viviendo y acercándonos a las fechas fatales... el presupuesto... la crisis... ¡Oh, tristeza del vivir español! tan luminoso... sino fuera por los españoles!

VIES.

TRIBUNALES

El juicio señalado para mañana en la sección primera de Córdoba, por repto, contra Manuel Garrote del Pino, ha sido suspendido.

Sección segunda. Un pleito contencioso-administrativo.

Ha sido aprobado el licenciamiento de la recienca Antonia Valverde Valverde para el 10 de Noviembre, fecha en que será puesta en libertad.

En la causa de Baena por tenencia de efectos de robo, contra Modesto Ramírez González, se dictó sentencia absolutoria.

José Alcaide Torres

Consultas en Medicina y Cirujía de 11 a 1. Gratis a los pobres de 5 a 7 tarde.

MASCARONES, 6.—CÓRDOBA

Romero de Torres

Leemos en nuestro estimado colega «La Gaceta del Norte».

«Llegó hoy a Bilbao el genial pintor andaluz. Viene a organizar la exposición de sus obras, con que va a inaugurar el precioso salón de «Majestic Hall», verdadero orgullo del comercio bilbaíno, en cuyo adorno ha desplegado sus esplendidos y talentos nuestro distinguido amigo el señor Ribera, hombre emprendedor y entusiasta como hay pocos.

De las obras de Romero de Torres, habrá en su día en nuestras columnas una pluma autorizada.

Pero ha bastado la noticia de que sus obras iban a ser expuestas en Bilbao, para que la expectación fuese general.

Le aguarda, seguramente, el éxito que merecen sus muchos méritos.

Sea bien venido el ilustre maestro.»

HACIENDA

Pagos para mañana:
Señor Jefe de Telégrafos, 4.098'04 pesetas; don Alberto Casanueva, 362 pesetas 50 céntimos; don Francisco de P. Aguayo, 3.437'50; don Leocadio Barrena, 84'; don Rafael Vazquez, 2.336'62; don Santos Serrano, 126; y Ayuntamiento de esta capital, 1.961 pesetas 68 céntimos.

Francisco Moltó Aura

MEDICINA - CIRUGIA
PARTOS - ENFERMEDADES del PECHO
APLICACION DE 606 Y 614
Góngora, 9 (entrada por Julio Burali).
Consulta.—Días laborables, de dos a cinco. Días festivos, de doce a dos.

MILITARES

Se despide el teniente de Infantería don Vicente Garzón Fuentes para Ceuta.

Se ha encargado del Parque de Intendencia el comandante don José Panisagua.

Se pasaporta al capitán de Artillería don Luis Lavina Berenguer, para Toledo, en comisión.

CUELLOS PIEL

No comprar sin antes visitar el establecimiento de Alfonso Tirado, donde encontrarán un buen surtido y precios verdaderamente económicos.
Calles Alfonso XIII y Diego León

SUCESOS

Desaparecida.—En Palma del Río ha desaparecido de su casa la joven de 28 años Amalia Fullera García, habiéndose encontrado los zapatos y demás ropas en el Sotillo de Velasco, en la margen del río, por lo que se supone se hubiese arrojado al agua.

EL PALUDISMO.—Esta enfermedad aniquilante se destierra siempre con FEBRIDA, económico remedio, mejor que la Quinaína sola.
Gran Farmacia Moisés Merano.—Fosoblancos.

UN HOMBRE MUERTO

ANTICUARIOS
En la finca «La Campiña» venían presentándose hace unos días varios leñadores que sin permiso alguno hacían leña, que traían a Córdoba para venderla.

Parece por que en estas últimas días habilitado o percibidos por el guarda de dicha finca, que se halla situada en las inmediaciones del Arroyo de Pedreches.

EL SUCESO
Esta tarde, a eso de las dos, volverían a las andadas tres leñadores y les salió al paso el guarda jurado de dicha finca Zúñiga del Pozo Ramírez, el cual les indicó que debían retirarse.

Las palabras se agriaron y entonces uno de los leñadores, con la herramienta con que hacía leña, se fué hacia el guarda para agredirle.

Zúñiga que vió esto, no le dejó llegar y les disparó la escopeta, con fatal acierto que el leñador cayó en tierra muerto.

Sus compañeros vinieron a Córdoba y contaron la noticia en el barrio de San Lorenzo, del que son vecinos, se produjo en el barrio gran alboroto y fueron innumerables personas al sitio en que se hallaba el muerto.

Entretanto se avisó al juez de Instrucción para que acudiera a levantar el cadáver.

LOS DETENIDOS
Zúñiga del Pozo se presentó al sargento de la guardia de prevención del cuartel de artillería y después pasó a la cárcel a disposición del juzgado.

También han sido presos los otros dos leñadores que acompañaban al que resultó muerto y que como hemos dicho se dedicaban a la fraudulenta corta de leña.

El individuo que resultó muerto se llamaba Manuel de la Haba Alonso y tenía 25 años.

Yaso de Fuente Joril

Calidad absolutamente pura
La tonelada de 1.000 kilos Percebas 48'75
El saco de 40 kilos, 1'75

Casa de Socorro

Hay han sido curados: Antonio Moreno Plazo, de herida en la mano izquierda; Francisco Jiménez Romero, de herida contusa en la región mentoniana, y Lorenzo Heredia Heredia, de herida contusa en la región escarpiana.

Cosas de chicos

El niño Rafael Priego González, dió una pedrada en un ojo a Manuel Cañete Carrasco, que es de su misma edad.

A las Señoras

El próximo día 8 llegará a Córdoba procedente de la Corte, la muy renombrada modista de sombreros para señora, Madame Santos, con una elegantísima colección de modelos del más fino gusto y de la más alta novedad y elegancia en París, de donde acaba de regresar.

Madame Santos permanecerá en Córdoba dos días solamente y podrá ser visitada en el Hotel Suizo, de 10 a 1 y de 3 a 8 de la tarde.

Detenido

Ha sido detenido el sepulturero Francisco Casasola Padilla, que se presentó embriagado en el cementerio de la Salud.

Gran Teatro

El concierto anunciado para el 23 del pasado mes y que tuvo que aplazarse por estar comprometido dicho día el Teatro, se verificará el 17 del corriente, pues para dicho día ha cedido generosamente el local el señor Guerrero.

La señorita Lolita Ochoa, que posee una bonita voz y da a todo cuanto canta una expresión admirable, ojeará además de varios números de concierto algunos couplets de actualidad.

Tomarán parte también en el espectáculo, cuyos detalles publicaremos en breve, varios artistas no conocidos de nuestro público, de los que tenemos muy buenas referencias.

Puntas el consoquente
El conocido curda Manuel Puntas Carmona hizo ayer una de sus innumerables visitas a la higuera para dormir una mona escandalosa que tenía.

Más cuidado

Un cochero de punto arrolló con su vehículo a Dolores Mesa, que tuvo que ser curada en la casa de socorro de varias contusiones.

FLAN IDEAL

¿Quiere Vd. preparar al momento un delicioso Flan? Emplee el FLAN IDEAL.—En ultramarinos.

El frío

la humedad y el trabajo alteran el cutis. «Escerina» lo pone fino y agradable. Farmacias y Droguerías.

Leche condensada
«La Vaquera» y «Los Pirineos» a 1'65 pesetas. «La Lechera» a 1'75.
«La Mosca de Oro», Triviño. Calle Alfonso XIII, 19 y 21. Teléfono, 394. Córdoba.

CARNE LIQUIDA

ES EL MEJOR TÓNICO-RECONSTITUYENTE
Vienda de José Barea
ABASTECIMIENTO DE CARNES
Precios de las carnes: Vaca con hueso, 8'60 pesetas kilo; ídem, sin hueso, 4'80.
Ternera, con hueso, 4'00; ídem, sin hueso, 5'00. Clasificada, 3.
Macho, 3'30.
Huesos de vaca, una peseta kilo.
Servicio permanente y a domicilio. Teléfono, núm. 128.

MAITENA

La mejor Sidra Champagne.
Representante exclusivo: Julio Beldomero Muñoz.—Madera Alta, Córdoba.

Pieles y Lanas

O recemos grandioso surtido en inmejorables condiciones de precio y calidad.
«La Sevillana», CONDE DE CÁRDENAS, 24
Premios de Almacén. 10-6

SELLO YER

CURA

DELORES de CIEZA, GRIFF, JAGUERA, SERRANO, COLICÓN, DELOS de FUELLA, SOLANO SERRANO y los días de CIEZA

Quinarjer

Quinarjer

Quinarjer

El Fenix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos de prima fija
Inscrita en el Registro que establece la ley de 14 Mayo de 1905, por R. O. de 5 Julio de 1905
DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34. - MADRID
GARANTIAS

CAPITAL...	Subscrito	1.000.000'00
	Desembolsado	800.000'00
RESERVAS	Reservadas	95.158'00
de 1915	De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España)	489.494'42
Primas recaudadas en 1915.		1.850.569'02
Saldo de siniestros hasta 30 de Junio de 1915.		4.215.474'89

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado a otros usos agrícolas. (Primas muy reducidas).—MADRID: Dirección general, Lo de Serrano, 34.—CÓRDOBA: Inspección general, Plaza de Cárdenas.—SEVILLA: Agencia general, Caserío del Castillo, 46.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Jerez. Córdores del Castillo, 14.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

ULTIMAS NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Notas políticas

Madrid 7 a las 15.
Madrid 7 a las 18.

Cortesía

El ministro de Abastecimientos estuvo a cumplimentar al infante don Alfonso de Orleans.

Gantinas

Prado Palacios visitó ayer las cantinas escolares de Alfonso XII.

En la Presidencia

Hoy ha estado en la Presidencia conferenciando con el señor Sánchez de Toca el general Berenguer, el senador de Buen, el arzobispo de Toledo y el ministro de Gracia y Justicia. También estuvieron los diputados a Cortes por Madrid señores Salillas y Castrovido, para pedir que se haga cargo el Estado del contingente provincial.

Sánchez de Toca les contestó que lo estudiará.

Un muerto español y varios de los moros Tetuán.—Con objeto de dirigirse a la posición de Alal, salieron de esta plaza los soldados de Llerena, Francisco Garriga, Ramón Combé, José Bulellos y Agustín Miguel París.

Al llegar a las inmediaciones de Busallar, unos moros que se hallaban apostados en el camino dispararon sobre los cazadores, matando al soldado de Llerena, Garriga, que iba delante.

Sus compañeros cargaron entonces sobre los moros y a bayonetas y culatazos mataron a los emboscados.

En la zona francesa

Fez.—La jarca de Rahat, compuesta de 1.500 fusiles, sostuvo un combate con la tropa sarracena, sufriendo aquella grandes pérdidas.

El lockout

Hemos llegado al quinto día de lockout sin que los pronósticos optimistas de Burgos Mazo se cumplan. Todo lo contrario, cada día que pa-

sa suma el lockout nuevos adeptos y así anteayer los 35.000 obreros parados de que nos hablaba el ministro de la Gobernación eran en realidad 100.000 y en estos días ha aumentado este número.

La Federación Patronal, no solo está satisfecha del resultado del lockout, sino que sus impresiones son optimistas.

Los obreros no quieren crear nuevas dificultades vistas los efectos del lockout, y esperan el resultado de los acuerdos de la comisión mixta.

Esta considera muy difícil poder solucionar el conflicto.

Si este no se ha solucionado en todo el día de mañana, la situación se empeorará seguramente, pues entonces el domingo se cambiarán impresiones y el lunes cambiará el carácter de la situación y probablemente no ejercerán actos de violencia que hasta ahora no se habían registrado.

La Federación Patronal ha acordado hoy declarar el boicottaje al almacenista de vinos Pablo Lorens, por no secundar el lockout.

Sin periódicos

Barcelona.—Siguen sin publicarse más periódicos que los tres de la extrema izquierda que se han publicado estos días.

Esta mañana no pudo publicarse el periódico lerrouxista «El Progreso», que al fin pudo salir a primera hora de la tarde y se ha vendido a 10 céntimos.

Políticos, no!

Barcelona. Se sabe que los catalanistas pretendieron tener intervención en el comité de la Federación Patronal para poder actuar más directamente durante el conflicto, y propusieron a Cambó y a Ventosa.

La Directiva dijo que no quería a ningún hombre de la Liga.

Lo que dice un patrono

Un significado personaje de la Federación Patronal ha dicho que aumentan de día en día las adhesiones al lockout.

La Directiva trabaja lo indecible para ver el modo de contener a los exaltados que acusan al comité directivo de ser transigente en demasía.

Añadió que a la comisión mixta ya no tiene más que medios radicales: ó unirse a los sindicatos respondiendo al lockout con la huelga general de servicios públicos ó obligar a los obreros a que vuelvan al trabajo.

Nosotros no hemos querido transigir ni ser juguete de una manobra política, ni ayudar a la revolución, sabiendo que podíamos hacerlo.

Dimisión de Maura

En la Junta celebrada anoche por la Real Academia Española de la Lengua dimitió el cargo de Director de la misma don Antonio Maura y Montaner.

Al conocer nosotros la noticia un redactor de la Agencia se entrevistó con un significado académico para conocer los móviles de la dimisión de don Antonio.

El académico nos dijo: El señor Maura es activísimo en todas las esferas de su acción y ha creído que en algunos propósitos, en algunas iniciativas que no se han llevado a cabo con toda rapidez, ha podido el ser causa de esa remora y anoche anunció su propósito de dejar el cargo para que otra persona de más prestigio pudiera realizar todas esas obras.

Fue un acto de extrema delicadeza de don Antonio, cuando dijo que de cualquier lentitud podía ser causa y tal vez convendría que le sustituyera quien podía ser más útil que él en aquel puesto.

Apenas enunciado el propósito, con unanimidad perfecta todos se opusieron, ofreciéndole toda clase de operaciones para sacar adelante sus proyectos corporativos.

Más del lockout

Barcelona.—Comunican de Tarraque que a las seis de esta tarde llegará la comisión de la Federación Patronal para cepearse del comienzo del lockout.

Un panadero llamado Castell, a quien hirieron gravemente un hijo cuyo los sindicalistas, ha anunciado el propósito de retirarse del negocio.

Han acordado secundar el lockout las fábricas de productos químicos de Barcelona.

Tampoco trabajan los sastilleros y han cerrado las librerías.

Un barco alemán y otro holandés que venían despachados para el puer-

AVISO

EL TALLER DE MÁRMOL

DE

OBDULIO BLANCAS

SE HA TRASLADADO

á la Calle Reyes Católicos

(Prolongación del Gran Capitán)

HERNIADOS (QUEBRADOS)

Interesa saber: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado señor Torrent, estará en Córdoba en el Hotel de España y Francia únicamente el Domingo día 9 de Noviembre y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus tan notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias.

Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlos todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad único de todos los herniados. Antes de enfermar agradecidos los pragonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent (nombre registrado).

Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Córdoba en el Hotel de España y Francia, sólo y únicamente el Domingo 9 de Noviembre.—Notas: Estará también en Sevilla el día 7 del corriente en el Hotel Oriente; en Huelva el día 8 en el Hotel Madrid; en Jaén el día 10 en el Hotel la Rosario, y en Lugo el día 11 en el Hotel la Seta, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión 13, Casa Torrent.

ADVERTENCIAS: Se recomienda el más grandísimo cuidado en no equivocarse con otros anuncios, que por llevar nombre parecido ó iguales, podrían confundirse con esta reputada casa y para evitarlo, sépase pues, que todo anuncio que después de la palabra Torrent no diga nombre registrado, no es ni pertenece en nada ni para nada a esta tan acreditada casa Torrent, nombre registrado; hay que buscar y acudir siempre, por tanto, al ortopedista Torrent de nombre oficialmente registrado.

to de Barcelona, han seguido su viaje sin entrar en el puerto y desembarcar.

Burgos

El ministro de la Gobernación nos ha dicho que es inexacto que él dijera a los periodistas que Romanones pensaba en su discurso atacar a Maura.

Los periodistas con quienes yo hablé a diario, saben que yo no dije eso.

Se ha solucionado la huelga de las minas de Huelva.

En Sevilla se ha solucionado la de dependientes de comercio.

Ha aumentado la agitación entre los obreros agrícolas.

Es falso que la sociedad catalana quiera ayudar a extender el lockout.

Algunos albañiles de Madrid no trabajan por falta de yeso.

De política no hay nada nuevo. Cuando se abran las Cortes ya amañarán los vientos.

Allí tiene que triunfar el buen sentido, porque se dicen las cosas con responsabilidad y no se puede ir embozado a la discusión.

Miscelánea

La Gaceta

La de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:

Una relativa a los registros mercantiles y las Cámaras de Comercio.

Otra sobre depósitos franceses en la Península, Islas Baleares y Canarias.

Escalafón del profesorado de las Escuelas de Veterinaria.

Real orden del ministerio de Fomento autorizando al personal de su departamento para que pueda asistir al Congreso Nacional de Ingeniería que se celebrará en breve.

Fijando el plazo para la solicitud de permisos de exportación de aceites previa la constitución de depósitos

para que sea vendido dicho líquido al precio de tasa.

Los permisos de exportación que ahora se conceden serán válidos hasta el 15 de Marzo, cuando se exporte el aceite en bocoyes y hasta primero de Mayo si la exportación se hace en latas litografiadas y con marca de casa española, que viniera dedicándose a estos negocios.

Defunción

Barcelona.—Ha fallecido la señora del presidente de la Audiencia territorial.

El Cardenal Almaraz herido Sevilla.—Hasta hoy no se ha sabido que Su Eminencia el Cardenal Almaraz, sufrió un accidente el día de difuntos en la Catedral de Sevilla.

Al verificarse el día 8 la procesión de rúbricas en la Catedral, el señor Arzobispo resbaló y cayó a tierra, sufriendo contusiones, que le han tenido en cama hasta hoy. Al levantarse se ha visto que lleva el brazo en cabestrillo.

Al conocerse la noticia han desfilar por Palacio las autoridades y numerosas personalidades, para interesarse por la salud de Su Eminencia. *Mencheta.*

GOBIERNO CIVIL

Se ha inscrito el reglamento del Casino Recreativo de Valenzuela.

* Se han expedido licencias de caza a don Cristino Hernández Gómez, don Enrique Mohedano Rueda, don Antonio Luis Gómez y don Antonio Ruiz Hidalgo, de Peñarroya; don Félix Luque Repullo, de Lucena; don Diego Castro Roldán, de Villafraanca; don Faustino Fuentes Buena y don Claudio Molina Malagón, de Esparrago; don Amador Pérez Abril, don Rafael Jiménez Núñez y don José Alcalde Pérez, de Espiel.

INSTRUCCION PUBLICA

Se ha concedido licencia de 45 días a la maestra de Iznájar doña Concepción Cortés.

—Han sido aprobadas las permutas de los maestros de Lucena don Benito Emilio Jairen y don Pedro Alvarez de El Cerrillo (Rate).

—Han remitido a la Inspección Ictas de mutualistas para la petición de libretas de dote infantil al Instituto Nacional de Previsión, las maestras doña Paula Salz, doña Josefa García y doña Inés López, y los maestros don Rafael Suárez y don Manuel Gómez Calle.

—Se ha posesionado de su cargo el maestro de Fuente Palmera, D. Eduardo Albendin Ortega.

—La nueva plantilla de los inspectores de primera enseñanza es la siguiente: a 6.000 pesetas, don José del Río de la Bandera y don José Priego López, y a 4.500 doña Teodora Hernández San Juan.

Banco Matritense

SOCIEDAD COOPERATIVA DE CRÉDITO FUNDADA EN 1911

DOMICILIO SOCIAL: MADRID

Oficinas: Córdoba, calle Victoriano Rivera, 7; Alcazar de San Juan, Granada, Guadix, Málaga, Talavera de la Reina, Valdepeñas, Montilla, Trujillo, Logrosan, Lucena, Pozoblanco, Priego (Córdoba), Tomelloso, Segovia y Aguller.

El Banco Matritense a base del cooperativismo realiza toda clase de operaciones Banca en condiciones ventajosas.

Cuentas corrientes. Devengarán un interés con sujeción a los siguientes tipos: A la vista 2 por 100 anual, a un mes tocha, 2 y 1/2; a tres meses, 3; a seis, 3 y 1/2; un año, 4; dos años, 4 y 1/2 y cinco, 5.

Verifica las ordenes que se le pidan de compra y venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales en la Bolsa de Madrid, Barcelona, Bilbao y en las del Extranjero. El valor actual de cada acción del Banco Matritense es el de cincuenta y cinco pesetas: intereses que por las mismas se vienen pagando desde su creación es el de 8 por 100 anual del valor nominal.

Oficinas: Calle Victoriano Rivera, 7, Córdoba.—Consejero Delegado, Anselmo Cuadrado.

Sarnocil García

quita la SARNA con una sola fricción.

De venta en todas las buenas Farmacias

Para buenos Chocolates
Hépalito Cabrera
MADRID

Instituto Provincial de Higiene Calle Alfonso XIII, 18.—Teléf. 96 (GOBIERNO CIVIL)
HORAS DE DESPACHO: DE DIEZ A UNA
Director Dr. Carlos Ferrnán y López, Inspector provincial de Sanidad
Reconocimientos de alimentos y bebidas.—Análisis químico y bacteriológico de las aguas.—Análisis de minerales, leche, sangre, jugo gástrico, orinas, esputos, pus, excrementos, tumores y de otros productos.—Sero-diagnósticos de la fiebre tifoidal, paratífida, fiebre de Malta, sífilis (Reacción de Wassermann) etc. Tratamientos antirrábicos.—Sección de sueros y vacunas.—Sección de Higienización Peonaría.—PARQUE DE DESINFECTACION: Campesano Santo de los Mártires, sin número.—Teléfono, 871.—Servicio completo de desinfección de viviendas ropas, etc

IO SE DE RIOJA
FABRICA DE HARINAS
Nuestra Señora de los Dolores
(ANTES LOPE GARCIA)
Cosechero, Almacenista y Exportador
DE
ACEITES FINOS DE OLIVA
ACEITES FINOS PARA MESA
ACEITES ORIENTALES PARA HUMIDIFICACION
ACEITES PARA MANTENIMIENTO
Exportador de Garbanzos
Y DEMAS LEGUMBRES Y CEREALES
CORDOBA

Bella es la vida!
para las SEÑORAS
que aman a Dios
ROMBOS LAXANTES
Cuentas repartidas a todo capitulo
DE FARMACIA DE VERAS LAS FARMACIAS
DE LA CASA MEDICAL
LABORATORIO IBERO.—TORRES

ACADEMIA TORRES
CARRERAS MILITARES Y CIVILES
Fundada en 1907 por el Teniente Coronel de Caballería Don Benito Torres Linares
HOY BAJO LA DIRECCION DE
D. Federico A. Fernández y Espinosa de los Monteros
Con la cooperacion del siguiente profesorado:
DON JUAN SAEZ DE HARO, Teniente Coronel de Caballería.
• MIGUEL GONZALEZ HERNANDEZ, Teniente Coronel de Caballería.
• SALVADOR FERNANDEZ DE ARELLANO, Capitán de Infantería.
• ANGEL BAENA IRIBAR EN, Licenciado en Ciencias.
• RAFAEL SERRANO CONDE, Oficial del Cuerpo de Correos.
Inspector de Estudio e Internado, DON MARIANO JIMENEZ LOPEZ
En las diferentes convocatorias para ingreso en las Academias Militares a que han concurrido nuestros alumnos, hemos obtenido 72 plazas, entre ellas los números 2 y 5 respectivamente, de las promociones que ingresaron en Ingenieros en 1907 y 1908 y el número 8 en la de Artillería, promoción del 1916.
La mejor garantía que puede ofrecer nuestro sistema de enseñanzas son los resultados obtenidos en todos los ramos de preparación a que esta Academia se dedica.
Preparación para Carreras militares, Marina, Ayudantes y Sobrestantes de Obras Públicas, Estadística, Geómetras, Telégrafos, Correos, Peritos Agrícolas, carrera de Comercio, Bachillerato, Contabilidad, Dibujo, Francés, Inglés, Italiano, etc.
Internado
Bídanse reglamentos.—Ramírez de Arellano, 7.—Córdoba

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE
MARQUES DE BOIL, 8.—CORDOBA

